



## El comunismo en Roma

El mundo católico se siente con razón alarmado ante el hecho innegable de que el partido comunista ha conseguido instalarse en la capital del orbe católico. La hoz y el martillo campean desafiantes en la Ciudad Eterna. Allí prepara y trama proyectos infernales. Se propone pasar a la «acción directa», o sea, al crimen por inspiración o iniciativa soviética. Por las informaciones publicadas sabemos que las autoridades militares angloamericanas se han visto obligadas a practicar detenidos registros en los centros comunistas. En ellos han encontrado gran cantidad de granadas de mano y de otras armas. Los angloyanquis temen con razón que los partidarios del Kremlin en Italia se entreguen a los atentados más graves y provoquen la indignación y el escándalo en todo el mundo civilizado, lo que les ocasionaría perjuicios incalculables hasta en el terreno bélico.

De momento, quizá los jefes aliados logren impedir crímenes que Moscú desearía se consumiesen inmediatamente. Tal vez, mientras altas razones militares sigan imperando, los comunistas se vean cohibidos y no puedan realizar las perlocuciones, asesinatos, incendios y sacrilegios que de manera obligada figuran en sus programas. Pero ¿después? He aquí el gravísimo interrogante que se presenta hoy a todos los católicos del mundo como una amenaza escalofriante, quizá la más temible que en el curso de los siglos se ha presentado a la Iglesia Católica, por lo menos, en lo referente a su sede, Roma, y de manera particular al Vaticano.

Ya el actual Presidente del «Gobierno Italiano», reconocido por los aliados, poco después de tomar posesión de su cargo, hizo manifestaciones de ateísmo y de no considerar la moral más que como un despreciable perjuicio burgués. Así se manifestó Bonomi, a pesar de que se contenta con ser marxista sin llegar a confesarse bolchevique. Los comunistas figuran en el «Gobierno»; pero hacen gala de su descontento. Afirman que no se les ha otorgado lo que les corresponde, que son la mayoría del pueblo italiano y que, por lo mismo, a ellos les pertenece una situación de predominio en los puestos gubernativos. Es decir, que apenas ocupada Roma, en plena guerra, cuando las operaciones están lejos de decidirse, ya el comunismo pretende alzarse con la hegemonía en todo lo que concierne a la dirección del país.

Si de esta manera obra en las críticas circunstancias actuales ¿qué haría si no hubiera en Italia ejércitos de ocupación, si no se vieran cohibidos por la fuerza? No cabe duda que se lanzarían a la revolución bolchev que integral, que tanto ansían, y que forma la parte esencial de su programa. Causa horror imaginar lo que sucedería en el momento en que Roma se viera dominada por un gobierno comunista. En la Ciudad Eterna cometería todos los crímenes y salvajismos que perpetró en todas las demás naciones en las que llegó a usurpar el Poder. Aquí serían todavía infinitamente mayores los sacrilegios y los alardes de ateísmo y criminalidad. Una vez que esta secta infernal se apodere de Roma, se creará en condiciones de terminar con la religión, con ese «opio del pueblo», como los soviets se complacen en seguir denominando a todas las creencias y manifestaciones de culto.

Es ingenuo y totalmente ajado de la realidad pensar que los turbas comunistas respeten el Vaticano ni que tengan presente el Tratado de Letrán ni ningún otro. Además de considerarlo por religioso, lo abominarán por «fascista», puesto que fué firmado por el Duce.

Nosotros que tenemos fe en la Providencia Divina, no creemos que el comunismo triunfe ni en Roma ni en Italia. Pero es necesario ver la realidad.

## España no fabrica armas para los beligerantes

Rotundo mentís a una noticia divulgada por la agencia soviética Tass

Oficiosamente se publica el siguiente comunicado:

«Un telegrama de la agencia soviética Tass, recogido y difundido por la prensa y lamentablemente acogido como verosímil por algunos periódicos ingleses y americanos, entre ellos algunos cuyos antecedentes y actitudes no hacían previsible esta credulidad ante tamaño embuste, ha lanzado por el mundo la noticia de que determinadas piezas de las bombas volantes puestas últimamente en acción por Alemania se fabrican en España, en Pamplona o en las cercanías de Madrid.

La noticia es en sí misma tan absurda, que no parece concebible que pueda ser creíble, si no es con un preconcebido propósito de lanzar sobre España, una vez más las calumnias más propicias a crearle una atmósfera hostil y a envenenar a su alrededor el ambiente internacional a base de patrañas, que, aunque no resisten el más somero análisis, pueden impresionar a la imaginación, lógicamente hiperestesiada, de las masas populares de países en guerra. Es evidente que un arma cuya característica se quiso que fuese el secreto no puede ser fabricada en todo o en parte en un país extranjero, como lo es que no existen en

las zonas citadas ni en otra alguna de nuestro territorio instalaciones adecuadas a trabajos de la índole que esa fabricación novísima requeriría.

Pero eso no es obstáculo para que, sin detenerse ante tales objeciones, quienes tienen interés en impedir la normal vida exterior de España—siempre los mismos—hayan lanzado y difundido tamaño desatino.

Ante esta realidad asombrosa, pero no nueva, por desdicha, es preciso hacer la declaración solemne, bien fácilmente comprobable en este caso, de la falsedad absoluta de la imputación, afirmando que no se construye en España elemento alguno de material de guerra para los beligerantes, ni, por consiguiente, nada que se relacione con las bombas volantes ni cosa parecida.

Afortunadamente y como queda dicho, esta afirmación oficial y solemne es fácil de comprobar por quien tenga interés en hacerlo, si la propia inverosimilitud de la imputación no se desmintiese por sí misma. Pero ello ni podrá tal vez impedir que, si como seguirá habiendo calumniadores suficientemente viles para forjarlas, haya gentes de buena fe suficientemente irresilixivas y crédulas para admitirlas.»

## La resistencia alemana ha aumentado notablemente en todos los puntos del sector central de Rusia

Las tropas germanas se van concentrando en grandes espacios fortificados

### Mirando a Rusia

En este frente que siempre hemos considerado el principal para Alemania y singularmente para la civilización católica, la lucha ha adquirido desde hace unos días caracteres gigantescos dignos de notarse.

Existe un crítico militar de mucha nombradía que todos los días recomienda a los que escribimos de cosas de guerra que orientemos honradamente a nuestros lectores, diciéndoles que no hay más que un frente capital en esta guerra, que es el bolchevique. A nosotros no nos afecta ese consejo. Desde 1939 venimos insistiendo en esa idea cerca del lector. Ese escritor castrense se atreve a decir que ni Norteamérica con su dinero e industria ni la Gran Bretaña con sus naves y aviones de calidad subidísima decidirán la guerra a su favor; la única nación capaz de ello—dice—es la URSS. «Y por tanto no miréis al Sur y al Oeste de Europa, mirad al Este.» Siempre del Oriente han venido las más trascendentales cosas. Así lo dice la Historia. Un detalle: Hasta hace una semana la gran prensa germánica daba poca importancia al frente del Este. Todo ha cambiado en escasas horas y hoy se proclama que el primer frente es Rusia. Algo importante debe de haber ocurrido allí y es que la desgraciada Polonia debe estar próxima a caer por entero en manos del verdugo asiático, y es que el ruso se aproxima a los tres Estados bálticos que defienden el Este germánico.

El éxito de Stalin ha sido por fortuna incompleto. Minsk, la ciudad que es un gran nudo de comunicaciones, las fuertes Polozk, Suzk y Kovel han pasado a manos del soviético. Pero (este «pero» lo tendrá clavado en su alma pecadora el tirano de las Rusias) el alemán, merced al sacrificio de sus valentísimas tropas llamadas de cobertura, ha despegado hábilmente y si ha cedido terreno, la verdad es que ha salvado el grueso de sus tropas (que es lo que importa más). La tormenta, sin embargo, se aproxima a Vilna, capital del Estado de Lituania. Ya se lucha al nordeste de la misma. La ofensiva rusa revela que el nombre que en realidad corresponde a la empresa anglosajona en Francia es el de segundo frente.

### En los últimos meses

la propaganda y también, al parecer, los Mandos de todos los países en pugna, menos el de Rusia, emplazaron el desenlace de la guerra en el Oeste de Europa. Hoy se preguntan en Alemania, no en son de angustia de cobardes sino con firmeza de hombres fuertes que se crecen ante la adversidad: ¿Francia o Rusia? La rapidez y la violencia del ataque soviético, así como la tenacidad con que sus cuñas persiguen la realización de la táctica creada por los mismos alemanes parecen eliminar la posibilidad alemana de mantenerse a la



Los artilleros germanos en su lucha brava contra los soldados de Stalin.—(Foto «Presamundo»).

«defensiva» en lo futuro. Sobre el tablero del Este, Stalin ha planteado una gran batalla. ¿Aceptaré Hitler el desafío? He aquí el verdadero problema de esta hora importantísima para la vida honrada del mundo. Rusia impone decisiones que podrían cambiar el curso de la guerra. Ni un sólo dato nos permite asegurar que el Alto Mando germánico intente resolver el magno problema del Este lanzándose a una contraofensiva o sea arriesgando sus reservas en un encuentro definitivo contra el ejército rojo. Sin embargo, el actual estado de cosas,—cuya gravedad no oculta Alemania—lleva implícito en sí un desarrollo que tal vez exija afrontar de un modo «ofensivo» la guerra, precisamente allí donde casi nadie lo esperaba, por lo menos en este verano. El peligro—insistimos en ello—es la URSS y donde está el máximo peligro está el desenlace.

Por último, conviene advertir que la invasión del Oeste europeo tiene hasta ahora espléndida contrapartida en la eficazísima defensa de Rommel y Rundstedt y también (la próxima declaración de Churchill lo confirma a las claras y en la primera de las armas de represalias—la V X-1—cuyos golpes contra Londres y el sur de Inglaterra desorganizan lentamente la base del frente aliado francés. En Rusia, por el contrario, las fuerzas de la defensa luchan contra un espacio enormísimo, enemigo asimismo del arma nueva.

### Final

Las últimas noticias que poseemos son optimistas. Por de pronto la resistencia alemana en cada momento que pasa es más enérgica. En los Mandos alemanes reina una serenidad magnífica con la seguridad que cabe en lo humano de que será vencida de nuevo la crisis del Este. Felizmente para el noble pueblo alemán, la situación si es grave—como ha dicho el Führer—no es tampoco desesperada. Alemania sabrá aprovechar—sigue Hitler—las posibilidades que se le presentan.

Desde la capital del Reich apuntan



En homenaje rendido al general Queipo de Llano presidido por el ministro del Ejército y otras jerarquías y autoridades se le ha entregado un pergamino con el nombramiento de socio de honor del Círculo de Bellas Artes.—(Foto S. O. F.).

## Nuevo director de la «Hoja del Lunes» de MADRID

MADRID.—El delegado nacional de Prensa ha designado director de la «Hoja del Lunes» a Pedro Gómez Aparicio, al joven maestro del periodismo que, después de dirigir durante varios años los diarios «Ideal», de Granada, e «Ideal Gallego», de La Coruña, se halla en la actualidad al frente de los servicios de la agencia Efe. El nombre de Gómez Aparicio—profesor de Historia del Periodismo en la Escuela Oficial, escritor aglilísimo, colaborador de los más prestigiosos diarios y revistas españoles—al frente de la publicación semanal, cuya dirección se le ha encomendado, es por sí sólo sobrada garantía de éxito.

## El Pontífice recibe a Stimson

WASHINGTON, 5.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al secretario del departamento de Guerra de los Estados Unidos, Stimson, según se anuncia oficialmente desde Roma a la prensa norteamericana. La audiencia duró veinte minutos y se celebró en la biblioteca del Padre Santo.—EFE.

## Violento fuego de represalia contra LONDRES

### Cuarenta aviones aliados abatidos

BERLIN, 5.—Comunicado oficial:

«Contra Londres fué dirigido un violento fuego de represalias.

Bombarderos norteamericanos realizaron una incursión contra Rumavia y arrojaron bombas contra Krostandt. Fueron causa dos daños y víctimas entre la población civil. Cinco bombarderos cuatrimotores fueron derribados.

Algunos aviones aislados de hostigamiento británicos arrojaron bombas en la pasada noche sobre la región renowetfaliana.» EFE.

### Muchas bombas volantes derribadas

LONDRES, 5.—En la tarde y noche de ayer fueron derribadas muchas bombas volantes. Tres pilotos británicos destruyeron cada uno tres bombas volantes en una sola patrulla. Ayer fueron atacadas las instalaciones de bombas volantes en la región del paso de Calais.—EFE.

### Cuarenta aviones aliados, abatidos

BERLIN, 5.—Cuarenta aviones aliados fueron derribados en la pasada noche en los territorios ocupados del Oeste en los ataques realizados por bombarderos británicos. Estas cifras no son completas.—EFE.

### Tercera fase en el desarrollo de las nuevas armas

BERLIN, 5.—«Una tercera fase en el desarrollo técnico de nuevas armas», anuncia el correspondiente de guerra Rutsch en una crónica que publica hoy en el «Voelkischer Beobachter», órgano del partido.

Afirma que el empleo de la nueva arma «V 1» sólo ha constituido el prólogo de dicha tercera fase. La primera comenzó a principios de la guerra y duró hasta el

otoño de 1942. Consistió en la superioridad alemana cuantitativa y cualitativa. Los enemigos de Alemania, incluyendo Francia, fueron vencidos. Los enemigos más fuertes, Inglaterra, los Estados Unidos y la Unión Soviética, tras aquel predominio alemán, ganaron el tiempo necesario para utilizar las experiencias. Fué ésta la segunda fase. Más tarde fué Alemania la que aprovechó el tiempo para recuperarse técnicamente. Con el mayor silencio se efectúan los preparativos para la tercera fase técnica, que se ha iniciado con la aplicación de la «V 1».

Los mismos enemigos de Alemania reconocen, agrega, que la «V-1» trajo consigo un cambio revolucionario por lo menos en cuanto a la estrategia de guerra. Seguirán otras armas, según ha sido anunciado por el Mando alemán. Esta tercera fase técnica garantizará la victoria final de las armas alemanas, ya que no habrá una cuarta fase, puesto que la guerra ha alcanzado ya su quinto año de existencia y los pueblos no podrán soportarla.—EFE.

### Combate naval ante la costa holandesa

BERLIN, 5.—Esta madrugada se han librado varios combates ante la costa holandesa entre fuerzas de seguridad de la Marina de guerra alemana y lanchas rápidas británicas. Fué hundida una de las lanchas y se hicieron prisioneros a 20 hombres de la tripulación, entre ellos al capitán. Una de las unidades alemanas se perdió, pero pudo ser salvada casi la totalidad de la tripulación.

Frente a Vl eland fueron rechazados los ataques de las lanchas rápidas aliadas, una de las cuales fué gravemente averiada por un impacto de lleno.—EFE.



# Encarnizados combates en las calles de CARPIQUET

## Los norteamericanos intensifican su esfuerzo hacia La Haye

**GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.**—Comunicado del Alto Mando alemán: «En Normandía el enemigo pasó al ataque en las horas matutinas de ayer a ambos lados de la carretera Bayeux-Caen, después de un poderoso fuego de preparación, con poderosas fuerzas de infantería y tanques. Se desarrollaron violentos combates, en los que el enemigo fué rechazado en todos los puntos.

También al suroeste de Tilly fracasaron varios ataques enemigos ante nuestro fuego defensivo. En el ala occidental de la cabeza de puente prosiguieron los duros combates defensivos durante todo el día de ayer. Todos los ataques fracasaron con elevadas pérdidas en hombres para el enemigo. En donde consiguió penetrar en nuestras posiciones, el adversario fué rechazado después hasta sus posiciones de partida mediante contraataques.

Avionos de combate pesados atacaron durante la noche las concentraciones de barcos enemigos ante las costas de Normandía y hundieron un destructor y un barco mercante de 5 000 toneladas. Un cruceiro fué gravemente averiado.

Sobre la cabeza de puente y en los territorios ocupados del Oeste fueron derribados ayer 62 aparatos enemigos, de los que 45 eran bombarderos cuatrimotores.

En el centro de Francia ha sido liquidado un grupo británico de sabotaje compuesto por 43 hombres, que habían descendido en paracaídas. Ciento ocho terroristas armados han sido pasados por las armas.—EFE.

### Parte aliado

**CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 5.**—Comunicado oficial de la mañana de hoy:

«El avance aliado hacia el sur en la península de Cotentin ha hecho nuevos progresos durante el día de ayer, especialmente en las proximidades de Saint Remy des Landes y Blanche Lande.

Nuestras tropas del oeste y norte de La Haye du Puits se encuentran ahora a menos de siete kilómetros

un arbitraje ante el obispo, como juez eclesiástico. Nombráronse a dos abogados para que defendieran a los asoladores insectos, se dieron órdenes escritas recomendando a éstos que no hicieran más estragos, y se constituyó una comisión para tasar el valor de los daños causados.

El juez sustentaba la teoría de que no podían adoptarse procedimientos de violencia porque era muy posible que las orugas no obrasen con mala intención, sino como enviadas por el cielo para castigo de los viticultores.

Al cabo de un año se dictó sentencia condenando a los damnificados por los insectos al pago de las costas del pleito y a un castigo corporal.

Cuarenta y dos años después volvió a invadir las viñas otra plaga de orugas; y los propietarios que sin duda habían olvidado el pleito anterior, hicieron nuevas reclamaciones ante los jueces. Estos resolvieron el caso diciendo que las orugas ejercían un derecho legal y condenando a los de mandantes a destinar una parcela de terreno para que vivieran en ella las orugas a sus anchas.

No hemos quitado ni puesto una leve coma o un insignificante acento,

metros de la ciudad. Al sureste de Saint Jorés fué realizado asimismo un pequeño progreso.

En la región de Caen las tropas aliadas continúan librando una encarnizada batalla al sur de la localidad de Carpiquet.

Ayer hubo un considerable aumento de la actividad aérea. Los principales esfuerzos fueron dirigidos por nuestros cazas bombarderos contra las comunicaciones enemigas por carretera, ferrocarril y fluviales en el área comprendida desde el oeste de Nantes al este de Cambrai. Fueron causados considerables daños en trenes, embarcaciones a motor de transporte e instalaciones de defensa aérea de la región Anger-Tours-Laval.

En la zona inmediata al campo de batalla al sur de Caen y en Lessay, en la extremidad del flanco occidental, fueron atacados los objetivos enemigos en apoyo directo de nuestras fuerzas de tierra. Hubo una serie de encuentros con los cazas enemigos durante estas operaciones, en los que fué destruido cierto número de aparatos adversarios. Nuestras pérdidas fueron reducidas.

En la noche pasada los ferrocarriles de Villeneuve-Saint Georges y Orleans fueron atacados por bombarderos pesados, catorce de los cuales no regresaron.

Bombarderos ligeros atacaron eficazmente los refuerzos del enemigo al oeste del sector de batalla. Bombardearon asimismo los objetivos ferroviarios del sur de París.

Aparatos del servicio costero atacaron durante la tarde a los barcos enemigos frente a Bretaña y durante la noche a los que se encontraban en el Canal.—EFE.

### Comienza el ataque a Caen

**BERLIN 5.**—Información de la cabeza de puente aliada en Francia, facilitada a mediodía:

«El ejército inglés del general Dempsey ha comenzado el esperado gran ataque en la región de Caen. Mientras la primera gran batalla en torno a Caen tuvo lugar en la carretera Caen-Villers-Bocage, las luchas que surgieron ayer, martes, tuvieron su punto de gravedad a ambos lados de la carretera de Caen a Bayeux.

El ataque aliado se efectúa en un frente de cerca de siete kilómetros de ancho. Se combate con gran violencia, pero no ha obtenido el adversario ninguna ganancia de terreno. Se han causado alevadas pérdidas a los ingleses, que sólo el martes por la tarde perdieron 37 tanques.

**CALDAS DE OVIEDO**  
Reumatismo, catarros  
**GRAN HOTEL**  
Agua corriente, caliente y fría  
**Moderna GALERIA de BAÑOS**  
1.º de julio a 30 de septiembre  
(C. S. 3804).

**¡Señoras! ¡Señoritas!**  
La competente profesora de Corte y Confección, **DOÑA ENRIQUETA DIEZ DE SANDOVAL**, con ésta fecha, da apertura a su **ACADEMIA DE CORTE**, con plazas limitadas.

**Enseñanza rápida**  
**Honorarios módicos**  
Carrera de Santo Tomás número 22,  
primero, izquierda, AVILA

Confirmase que continúa el desembarco de nuevas tropas y material en la zona de la desembocadura del Orne puede comienzan operaciones en gran escala.

En Berlín se califican los ataques norteamericanos en el frente sur de la península de Cotentin de «acciones de importancia secundaria».—EFE.

### Doble empuje hacia La Haye du Puits y Caen

**LONDRES, 5.**—Las tropas norteamericanas atacaron ayer en otra dirección, mientras que el general Montgomery ha intensificado su doble empuje en La Haye du Puits y Caen, informa un corresponsal de la agencia Réuter en el Cuartel general aliado. En las operaciones al sureste de Carpentan—añade—a lo largo de la carretera de Periers, las fuerzas norteamericanas han progresado cerca de un kilómetro. Al oeste su profundidad alcanzó alrededor de tres kilómetros a pesar de la encarnizada resistencia del enemigo ha llegado hasta muy cerca de la aldea de Raffoville.

Mientras que se libran combates en este sector, se lucha intensamente aún por la posesión del aeródromo de Carpiquet, a unos cinco kilómetros al oeste de Caen. Las fuerzas norteamericanas avanzan después de la conquista de Carpiquet, y chocan con la resistencia encarnizada de los carros alemanes, colocados sobre una colina que domina el terreno de aviación, cuya superficie plana ofrece un magnífico blanco a los cañones alemanes. A media noche de ayer la batalla continuaba.

## Los cambios habidos en los objetivos de guerra

La crueldad de la lucha en el frente de invasión del Norte de Francia induce constantemente a meditar los objetivos de guerra por los que se sacrifican tantos seres. Desde luego esta guerra ha escapado a aquel primer fin que eran las fronteras polacas o por una autopista a través del territorio polaco. Tampoco por la progresión violenta de las ideas democráticas, ya que en las zonas ocupadas se pasa de esa teoría política a otras mucho más avanzadas, ni por derribar al gobierno nacional socialista de Alemania, pues contra el anterior Imperio alemán se sembraba idéntico odio. No. Por estos motivos jamás se llevó a cabo la actual contienda. Los objetivos de guerra son completamente distintos a aquellos por los cuales se dispararon los primeros tiros contra las fuerzas del Reich. Un periódico publicado en Argel, «Stard and Stripes», indica que los norteamericanos no luchan por restablecer el Imperio francés, sino para poder presentar en el momento adecuado aspiraciones a territorios coloniales franceses, como Indochina, Nueva Caledonia, etc. Si esto es así no hay más remedio que decir que se trata de una guerra de conquista, pues el argumento aducido por el mencionado periódico militar para estas pretensiones es más que extraordinario.

Dice dicho periódico que por el hecho de que Francia tuvo que abrir paso a los japoneses por

Salgo e Indochina, los japoneses pudieron atacar Singapur y cortar los suministros de caucho y estaño a Norteamérica. Además, la Martinica en el Mar Caribe fué un puñal contra los Estados Unidos, y, finalmente, Dakar de no quedar en manos norteamericanas podía ser considerada como una amenaza en el hemisferio occidental. Dice además el articulista que las pretensiones de Francia a recuperar todas sus posesiones son «en realidad la razón pos que los Estados Unidos se obstinan en reconocer a De Gaulle». Como puede verse el objetivo de guerra ha cambiado radicalmente. No se trata de Polonia, ni de asegurar unos límites que eran absurdos. Claramente se va a otra cosa: al adueñamiento de territorios. Es, pues, el objetivo de guerra la conquista. Con esto la transformación que se ha sufrido ha sido total. El mundo retrocede siglos, hasta caer en aquellos mismos años que los hombres luchaban por arrebatar sus territorios con sus casas y sus haciendas, al contrario.

Vendo casa nueva con garaje, y huerta con casa, llaves en mano. Carramolino 24, principal izquierda.

**CAZADORES**  
Penales, a 15,55 pesetas. Certificadnos en general. Nadie más rápido ni más económico que «AGENCIA CASTILLA». Apartado 661, Madrid.

## El Führer habla a los dirigentes de la producción de guerra

por Carlos de Cantillana.

**BERLIN, 5.**—En el sector central del frente oriental—se comunica esta tarde—la batalla defensiva se halla bajo el signo de graves luchas en la zona de los pantanos en Baranovicze y Molodeczno. Al norte y al este de Baranovicze las tropas germanas han detenido al enemigo en posiciones de barrera.

**Pintura general y económica**  
**Balbino Alvarez Candil**  
**PINTOR DECORADOR**  
Plaza de San Nicolás, número 13

**Baños de Retortillo (Salamanca)**  
Temporada oficial, 15 Junio al 25 Septiembre. Manantial muy radio activo (929 voltios hora litro) Máxima eficacia  
**Reumatismo-Otarros-Piel**  
Hotel dotado de todos los elementos que constituyen el confort moderno. Telégrafo público.  
(C. S. n.º 13)  
Publicidad R. E. I.

**Baños de Retortillo (Salamanca)**  
Temporada oficial, 15 Junio al 25 Septiembre. Manantial muy radio activo (929 voltios hora litro) Máxima eficacia  
**Reumatismo-Otarros-Piel**  
Hotel dotado de todos los elementos que constituyen el confort moderno. Telégrafo público.  
(C. S. n.º 13)  
Publicidad R. E. I.

**Sánchez Prieto**  
MEDICO  
PIEL-VENEREAS-SIFILIS

## Los soviets son contenidos en el sector de Baranovicze

**BERLIN, 5.**—Del comunicado oficial: «En el sector sur del frente del Este ha sido evacuada la ciudad de Kovel, según los planes previstos para el acortamiento local del frente, sin que se registrara ninguna presión enemiga. En el sector central continúa la lucha encarnizada por los pasadizos situados entre los pantanos de la región de Baranovicze y Molodeczno. Al este y al norte de Baranovicze los soviets fueron contenidos, después de duros combates ante las posiciones alemanas de cierre. Al sur de Minsk, nuestras formaciones se repliegan combatiendo. Al noroeste de la ciudad fueron rechazados los violentos ataques soviéticos. En este sector un grupo acorazado, bajo el mando del teniente general von Saucken, ha destruido 232 carros enemigos en los combates móviles del 27 de junio al 3 de julio. En los alrededores de Molodeczno los combates son encarnizados. También se libran violentos combates con las vanguardias de ataque soviéticas al noreste de Vilna. Al oeste y al noroeste de Polozk fracasaron numerosos ataques del enemigo con apoyo de tanques, con elevadas pérdidas en hombres. Las escuadras de aviones de batalla apoyaron la lucha defensiva e infligieron pérdidas elevadas a los soviets.

Una formación de aviones de combate pesados efectuó durante la noche un ataque concéntrico contra Minsk. Fueron observados numerosos incendios de gran extensión. En un ataque de aviones soviéticos contra Kirkenes fueron derribados en combates aéreos 26 aviones enemigos.—EFE.

**Graves luchas en los pantanos de Baranovicze**  
**BERLIN, 5.**—En el sector cen-

tral del frente oriental—se comunica esta tarde—la batalla defensiva se halla bajo el signo de graves luchas en la zona de los pantanos en Baranovicze y Molodeczno. Al norte y al este de Baranovicze las tropas germanas han detenido al enemigo en posiciones de barrera.

En el sector sureste de Minsk las fuerzas germanas continúan repliegándose en enconadas luchas. Al noroeste de Minsk fracasaron los violentos ataques soviéticos. Cerca de Molodeczno prosiguen el miércoles los encarnizados combates. En la región noreste de Vilna fueron rechazados ataques de las vanguardias rusas.

En el frente entre Dunaburg y Polozk las tropas germanas, al sur del río Duna y en Polozk, rechazaron, con graves pérdidas para los soviets, numerosos ataques de éstos, apoyados con tanques. EFE

**Organización Nacional de Ciegos**  
**Delegación de Avila**  
**Plaza de la Victoria**  
**(Reposo Municipal)**  
Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de Julio de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 624

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 24

Mujer: El Caudillo que por España te pide un sacrificio te da una formación, que trá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa.

Premiado con 25 pesetas, número 624

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 24

Mujer: El Caudillo que por España te pide un sacrificio te da una formación, que trá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa.

## LA LIMOSNA DEL PAPA

«No podrá llamarse generoso un pueblo de cien vecinos que aparezca con una aportación de cien o doscientas pesetas. La pequeña cantidad debe dársela sencillamente, no ya «el rico» del pueblo, sino otra persona de mediana fortuna que tenga, v. gr., uno o dos pares de labor. Y más con la espléndida cosecha que la Divina Providencia os depara este año.»  
(De la exhortación pastoral del Prelado).

## CRONICA ABULENSE

### Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

#### Detenido

La Guardia Civil de Cebreros ha detenido e internado en prisión al sujeto vecino del mismo pueblo, Santos Garrido Gil por proferir en un local público palabras malsonantes e injuriosas en contra del actual régimen.

#### Por infracción al Código de Circulación

La Benemérita de Casavieja ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo, Marciano González San Nicolás y Pedro Cañas García. La de Madrigal lo hace del de Brahojas (Valladolid), Melchor Sanz García. La de Adanero al de Sanchidrián Avelino Jiménez Ribero. La de Arévalo al de Orbita Víctor González Merinero. La de Arenas de San Pedro, al del mismo pueblo, Casimiro Arroyo Moreno. La de Casavieja al de Gavilanes, Máximo Fernández Fernández, y al del mismo Casavieja Fermín Fuente Jiménez.

#### Por pastoreo furtivo

La Guardia Civil de Villafranca ha denunciado al vecino de Tórtoles, Pedro Claves Corrales. La de Navas del Marqués a los de la misma localidad, Tiburcio García Fernández y Valentín Grande Pascual. La de El Barraco al del mismo pueblo Gregorio Sánchez Sánchez. Y la de El Hornillo al de la misma villa, Crescencio Tiemblo San Segundo.

DESEARIA huésped fijo, pensión completa; casa particular. Razón: Milicias, 1.

### A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tamé, núm. 4  
(Censura sanitaria número 237)

PERDIDA de una sandalia blanca nueva de niño. Se ruega la devolución en Avenida de Portugal número 7.

### MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Vallespín, 5, principal  
Teléfono 434  
(Censura sanitaria núm. 242)

### Viajeros

Han llegado:  
De Madrid, los señores marqueses de Espeja, y la señora viuda de Monfort e hijos. De Palencia, los señores de Calderón con su bellísima hija Fifi. De Málaga, el señor Deán de aquella Catedral don Julio Lacalle.

—Llegaron también a esta capital, donde pasarán el verano, don Luis Arrondo y su distinguida familia.  
—Después de terminar los cursos de Capacitación en la Escuela Superior de Mandos del Ejército, ha regresado a esta capital el ilustrísimo señor coronel don Luis Panadero, habiéndose reintegrado a sus funciones de director de la Academia Militar de Intendencia.

—Para asistir a las sesiones del Consejo Nacional de Ordenación Social, ha salido esta mañana para Madrid el delegado provincial de Sindicatos, don Ildefonso Barríos Llamas, acompañado por el vicesecretario provincial de Ordenación Social, don Pedro Revuelta Gómez-Platero.

### Necrológica

La Diócesis abulense lamenta hoy la pérdida de otro benemérito sacerdote, el párroco de Navaescurial, don Juan Carrasco Izquierdo, que murió en el Señor días pasados, probado y arrisollado en el sufrimiento de triste dolencia que soportó con ejemplar resignación durante quince años.

Era don Juan el virtuoso sacerdote y amable consejero que supo hermanar la dignidad de su ministerio con la sencillez y modestia de su trato siempre afable y servicial.

Los aprecio de que gozaba en su feligresía se manifestaron en su entierro al que asistieron todos los sacerdotes comarcanos, presidiendo el fúnebre cortejo, integrado por todo el vecindario, el párroco arcipreste de Piedrahíta y familiares del finado con las autoridades del lugar.

Sentimos la muerte de este buen sacerdote, que viene a agravar el serio problema del servicio parroquial diocesano, y expresamos nuestro pesar a sus familiares al par que encomendamos a las oraciones de nuestros católicos lectores el alma del fallecido señor.

### Aniversario

Hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de don Julián Fuentetaja Martín, presidente que fué del Colegio de Agentes Comerciales y secretario del Consejo de Administración de la Editorial Católica Abulense.

Con este motivo, se han celebrado

### El Prelado presidió esta mañana un importante Certamen Catequístico

### Todos los niños de las escuelas nacionales y de enseñanza privada concurren a los actos celebrados en la Catedral

A las once de la mañana se reunieron en la S. A. I. Catedral los niños que asisten a las escuelas nacionales y de enseñanza privada de Avila, para la celebración de un importante Certamen Catequístico. Venían acompañados por sus maestros respectivos y en orden admirable ocuparon los lugares que previamente les habían sido asignados.

El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, acompañado por los muy ilustres señores secretario cancliller del Obispado y penitenciario de la Catedral, ocupó su trono al lado del Evangelio durante el acto eucarístico que precedió al Certamen. El coadjutor de la parroquia de Santiago, don Luis Serna, dirigió la atención de los niños en el rezo de diversas preces hasta la reserva de Su Divina Majestad.

Después, en la nave del transcoro, ante el altar de los Santos Reyes, dió comienzo el examen catequístico, por grados escolares dirigido por el mismo señor Serna, de la Junta Diocesana de la Doctrina Cristiana, haciendo algunas preguntas al final el excelentísimo y reverendísimo Prelado, que mostró su satisfacción e indicó normas para el futuro relativas al mayor provecho en la instrucción catequística, felicitando a cuantos laboran en la formación espiritual del niño, muy particularmente a los maestros, que además de cumplir la misión que la Patria les ha encomendado cumplen con celo también esta

brado sufragios en distintos templos por el eterno descanso de su alma.

Renovamos nuestro sentimiento a las hijas y familia del finado (que en paz descanse).

### Misas

Mañana, 7, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Arsenio García Robledo, alumno de la Academia de Infantería de Zaragoza. Con este motivo, las misas de siete, siete y media, ocho y ocho y media que se celebrarán dicho día en el altar de Gracia de la S. A. I. Catedral y las de ocho y media, nueve y diez, el día 8, en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas por su alma.

misión formativa que les encomienda la Iglesia.

El acto terminó con el rezo del Ave María, los niños con el Prelado, repartiéndose estampas recordatorias.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### Delegación Provincial de Avila

#### Junta de Precios

Aun cuando está decretada la libertad de contratación y precio de huevos, los vendedores de este artículo están obligados a colocar en sitio bien visible un cartel con el precio de los mismos para su venta al público, habiendo estar reflejados en estos carteles cualquier variación que el precio de dicho artículo experimente.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

## Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E.

### SEGURO DE ENFERMEDAD

Todo Patrono o Empresa, podrá legalmente y con absoluta libertad elegir para concertar este Seguro entre la Caja Nacional, Organizaciones Sindicales o Entidades colaboradoras.

(O. M. de 27 junio de 1944, B. O. del día 1.º de julio).

### Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. está en condiciones para operar en tal seguro.

Como consecuencia, todas las personas o Entidades que deseen recibir sus prestaciones a través de nuestra Entidad, deberán solicitarlo necesariamente antes del día 15 del actual, fecha en que termina el plazo para hacerlo, con arreglo a lo dispuesto en la mencionada Orden.

Delegaciones provinciales: Don Fermín López Porres, Lope Núñez, núm. 4. Don Manuel Bezares López, Cesteros, núm. 7. Central: Avenida de Galvo So. elo, 25.—MADRID

Autorizado por la Dirección General de Seguros el 4-7-44.

### Se desmiente la noticia de la muerte de Gigli

BUENOS AIRES, 5.—Desde Roma, por conducto de la United Press, el tenor italiano Beniamino Gigli ha desmentido la noticia de su muerte, dada en un telegrama de Londres, que publicó la prensa argentina. Gigli declara que se encuentra en perfecto estado de salud.

Al comunicársele la versión de su muerte, el artista se lanzó rápidamente a la verja de un jardín para tocar hierro.

Algunos diarios de Buenos Aires habían publicado extensas biografías del «finado».—EFE.

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 23,8 a las 14 horas.  
Mínima, 14,0 a las 7 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

El más generoso desprendimiento debe inspirar a todos cuando se decidan a entregar su donativo para la LIMOSNA DEL PAPA. Pensemos cómo quisiéramos que hicieran con nosotros los demás pueblos si nos hallásemos en un caso parecido al de las regiones afectadas por la guerra

### Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila

#### Sección de Consumos de Lujo

Por orden ministerial de 24 de junio de 1944, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 3 de julio, se gravan o a su importación diversos artículos sujetos al pago del impuesto de Consumos de Usos y Consumos que hasta la fecha venían haciéndolo por el régimen de Declaración Jurada y que para conocimiento de los comerciantes, almacenistas y detallistas de esta provincia se exponen a continuación al objeto de la declaración de existencias de referidos artículos a la fecha de 30 de junio.

Los conceptos a los que se amplía el régimen de gravamen en origen son:

En el epígrafe primero del grupo «Adquisiciones» de la tarifa del impuesto aprobada por el Reglamento de 14 de Diciembre de 1942, se comprenden únicamente las bicicletas.

Epígrafe tercero.—Artículos para caza se incluyen los cartuchos de caza llenos o vacíos.

Epígrafe sexto.—«Aparatos fotográficos y sus accesorios», se consideran de lujo los que normalmente no vienen destinados a ser utilizados por fotógrafos profesionales. En consecuencia quedan gravadas las cámaras de tamaño inferior a 13 por 18 cualquiera que sea el uso a que se destinen.

Epígrafe séptimo.—De este se comprenderán los relojes montados en plata, oro o platino, de

didos en la presente Orden Ministerial, pueden optar por el sistema de liquidación o por el dispuesto en la norma 12 de la Orden Ministerial de 10 de diciembre de 1943; a tal efecto formularán una declaración jurada de existencias cerrada al 30 de junio actual que deberá ser presentada en la Delegación de Hacienda (Sección de Consumos de Lujo) antes del día 16 de corriente julio.

La redacción, presentación y tramitación de estas declaraciones se ajustará a lo dispuesto en la norma segunda de la Orden Ministerial de 30 de Diciembre de 1943 y ha de contener los siguientes datos por columnas a) fabricantes, b) artículos, c) cantidad, d) precio de compra, e) valor del producto en origen, f) observaciones.

Al final el detallista practicará una liquidación de lo que corresponda satisfacer a la Hacienda por el Impuesto de Consumos de Lujo que será revisada y comprobada por la Inspección del Impuesto.

El ingreso del impuesto sobre estas existencias, que tengan en su poder los detallistas hasta el 30 de junio se efectuará en la forma siguiente:

1. Cuando el total del impuesto a ingresar exceda de 8 000 pesetas podrá ingresarse en cuatro plazos de igual cuantía con vencimiento en los meses de septiembre y diciembre de 1944 y marzo y junio de 1945.

2. Si excediese de 2 000 pesetas sin pasar de 8 000 el ingreso se efectuará por mitades en los meses de septiembre y diciembre próximos y

3. Si fuese inferior a 2 000 pesetas se ingresará de una sola vez antes de finalizar el mes de septiembre.

El jefe de la Sección, Juan Salgado.

## Mutua Industrial y Mercantil de Avila y su provincia

Plaza de Italia núm. 4. Teléf. núm. 307.

### El Seguro de Enfermedad Puedes concertarlo por nuestro conducto

Acude a nuestras oficinas y recibirás amplia Información



Momento de bendecir las obras del Colegio de Huérfanos de Periodistas en la Ciudad Universitaria, el Obispo de Madrid-Alcalá; colocando la primera piedra el vicesecretario de educación Popular camarada Arias Salgado; el vicepresidente de las Cortes Españolas y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, camarada José María Alfaro y otras personalidades.—(Foto S. O. F.)